
رئیس‌جمهوری با حضور در وزارت  صمت در جریان آخرین وضعیت بخش‌های مختلف صنعتی و تولیدی کشور قرار گرفت

نظام توزیع و تأمین در چهارچوبی منظم به فعالیت خود ادامه داده است

 آقاکمال؛ معیاری برای کمال
رئیس‌جمهوری با تأکید بر نقش تعیین‌کننده 
مقاومت ملی در عبور از شرایط جنگی، تصریح 
کرد: »ملت ایران با ایستادگی 40 روزه، دشمن را به 

استیصال کشاند.«
به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دولت، مسعود 
پزشکیان رئیس‌جمهوری، در قالب نظارت ستادی 
از دستگاه‌های اجرایی در شرایط خاص کشور، با 
حضور در وزارت صنعت، معدن و تجارت، از نزدیک 
در جریان آخرین وضعیت بخش‌های مختلف 

صنعتی و تولیدی کشور قرار گرفت.
رئیس‌جمهوری در نشستی که با حضور وزیر و 
مدیران ارشد این وزارتخانه و جمعی از نمایندگان 
اصناف، فعالان اقتصادی و مدیران ارشد صنعتی 
از وضعیت  برگزار شد، گزارش‌های جامعی 
واحدهای تولیدی، بویژه بنگاه‌های آسیب‌دیده 

از حمات اخیر، دریافت کرد.
 همچنین موضوعاتی نظیر چالش‌های پیش‌روی 
تولیدکنندگان، ضرورت تأمین پایدار انرژی برای 
صنایع، نحوه تأمین و تخصیص تسهیلات مالی، 
جبران خسارات ناشی از جنگ، کنترل تورم در 
حوزه مواد اولیه و تقویت سازوکارهای نظارتی بازار 

مورد بررسی تخصصی قرار گرفت.
رئیس‌جمهوری در این جلسه با تأکید بر نقش 
الطاف الهی در عبور کشور از شرایط دشوار، اظهار 
کرد:» تا اینجا مسیر با یاری خداوند طی شده و 
بی‌تردید در ادامه نیز این حمایت شامل حال 

ملت ایران خواهد بود.«
 پزشکیان در ادامه اقدام به‌موقع دولت در اصلاح 
نظام پرداخت یارانه‌ها و مدیریت منابع و مصارف 
را از جمله عوامل کلیدی در حفظ ثبات اقتصادی 

کشور در شرایط جنگ تحمیلی سوم برشمرد.
رئیس‌جمهوری با اشاره به عملکرد منسجم 
دستگاه‌های اجرایی در تأمین کالا و خدمات 
عمومی، خاطرنشان کرد:» با وجود هم‌زمانی 
ایام عید و ماه مبارک رمضان با شرایط جنگی، 
هیچ‌گونه کمبود کالایی در کشور احساس نشد و 
تلاش شد تا کمترین نگرانی در میان مردم ایجاد 
شود که نشان دهنده برنامه‌ریزی دقیق، روحیه 
جهادی مدیران و انسجام در نظام پشتیبانی 

کشور بود.«
پزشکیان با قدردانی از تلاش‌های شبانه‌روزی 
مدیران، کارکنان، متخصصان و فعالان اقتصادی در 
سراسر کشور در شرایط جنگ افزود: »این عزیزان 
در شرایطی که هر لحظه با تهدید مواجه بودند، 
با ایثار و ازخودگذشتگی، کارنامه‌ای درخشان از 
خدمت‌رسانی ثبت کردند و نقشه دشمن را که 
بر ایجاد ناآرامی و فروپاشی اجتماعی استوار بود، 

نقش بر آب کردند.«
رئیس‌جمهوری همچنین با اشاره به حضور پررنگ 
اصناف، تولیدکنندگان و صاحبان صنایع در میدان 
تأمین نیازهای کشور تصریح کرد: »تمامی اصناف و 
فعالان اقتصادی با مسئولیت‌پذیری مثال‌زدنی، در 

تأمین کالاها و حفظ ثبات بازار نقش‌آفرینی کردند 
که شایسته قدردانی است.«

پزشکیان با بیان اینکه نظام توزیع و تأمین کشور 
بدون نوسان و در چهارچوبی منظم به فعالیت 
خود ادامه داده است، گفت: »عملکرد هماهنگ 
دولت، مجلس، نیروهای مسلح و همراهی کم‌نظیر 
مردم، در مقاومت چهل روزه صحنه‌ای از اقتدار ملی 
را به نمایش گذاشت که موجب حیرت جهانیان 

است.« شده 
رئیس‌جمهوری با اشاره به پیش‌بینی‌های نادرست 
دشمنان درباره توان مقاومت کشور افزود: »در 
حالی که دشمن تصور می‌کرد ایران بیش از چند 
روز قادر به ایستادگی نخواهد بود، ملت ایران با 
مقاومت 40 روزه، آنان را در موضع استیصال قرار داد 
و حتی تهدید به تخریب زیرساخت‌ها نیز نتوانست 
اراده مردم را متزلزل کند. آنها تصور می‌کردند که با 
تحمیل جنگ و فشار مردم به خیابان‌ها خواهند 
ریخت و نظام را ساقط خواهند کرد اما ملت رشید 
ایران با حضور بی‌نظیر، بی‌بدیل و حماسی خود 
نظام اسامی را حفظ کردند و دشمنان را مأیوس 

و نا امید ساختند.«
پزشکیان نقش مشارکت مردمی، مساجد و 
ظرفیت‌های اجتماعی در مدیریت بحران را رمز 
پیروزی کشور دانست و تأکید کرد: »فعال‌سازی 
این ظرفیت‌ها و حضور مردم در صحنه، نقش 
تعیین‌کننده‌ای در عبور موفق از شرایط اخیر 

داشته است.«
مسیر  تداوم  بر  تأکید  با  رئیس‌جمهوری 
خدمت‌رسانی دولت خاطرنشان کرد: »دولت با 
تمام توان خود را خادم مردم می‌داند و در مسیر 
عزت و سربلندی ملت ایران، از هیچ تلاشی دریغ 
نخواهد کرد. آنچه در این دوره رقم خورد، اثباتی 
روشن بر اقتدار، بزرگی و شکست‌ناپذیری ایران 

اسامی بود.«
پزشکیان در ادامه با محکومیت حمات به مراکز 
غیرنظامی از جمله بیمارستان‌ها، شیرخوارگاه‌ها 
و مدارس، این اقدامات را مغایر با تمامی موازین 
انسانی و بین‌المللی دانست و افزود: »چنین 
جنایاتی، چهره واقعی عاملان آن را در افکار عمومی 

جهان آشکار ساخت.«
رئیس‌جمهوری در بخش دیگری از سخنان خود، 
به موضوع توافق اولیه آتش‌بس و روند مذاکرات 
در پاکستان اشاره کرد و گفت: »جمهوری اسلامی 
ایران در مذاکرات، به دنبال احقاق حقوق مشروع 
خود است و هیچ‌گونه چشم‌داشتی به سایر 
کشورها ندارد؛ طرف‌های مقابل باید حقوق ملت 

ایران را به رسمیت بشناسند.«
پزشکیان با قدردانی از حمایت‌ها و هدایت‌های 
رهبر انقلاب در حوزه سیاست‌گذاری‌ها و پشتیبانی 
از دولت و تیم مذاکره‌کننده بر ضرورت تداوم 
هماهنگی و حرکت با زبان و نگاه مشترک در تمامی 

ارکان حاکمیت تأکید کرد.

به راستی که شهادت امتداد طبیعی زندگی سرشار 
از ایمان و اخلاص و جد و جهد یا جهاد در راه عقیده 
و مرام دکتر سید کمال خرازی بود. او به فاصله‌ای 
کمتر از یک هفته به منصوره خانم، همسر پر مهر و 
وفادارش پیوست. انگار که مرگ هم نمی‌توانست 
پیوند عمیقی که در دهه‌های گذشته تار و پود جان 

آنان را به‌ هم بافته بود، بگسلد.
همه کسانی که »آقاکمال« را در خالل دهه‌های 
گذشته، قبل و بعد از انقالب می‌شناسند بر ابعاد 
سرکار  همسرش  و  او  باثبات  شخصیت  ممتاز 
خانم منصوره رئیس‌قاسم، متفق القول هستند. 
همان‌طور که آقاکمال در خدمتگزاری به ایران از 
هیچ کوششی فرو‌گذار نمی‌کرد و خالصانه و نیز 
عارفانه خود را وقف خدمت کرده بود، منصوره 
خانم هم عالوه بر تعلیم و تربیت شاگردان خود، 
تلاشی خستگی‌ناپذیر و تحسین‌ برانگیز و البته 
بسیار خاموش و گمنام به امور خیریه مبذول 
بودند  زوجی  نمونه  همسرش  و  او  می‌داشت. 
که دارای رابطه اکمال متقابل بوده و همدیگر را 
همواره تکمیل می‌کردند. از گفت‌وگوهای آزادانه 
و روشنفکرانه میان آن دو در جمع‌های کوچک 
دوستانه، به سادگی می‌توانستی عشق و احترام 
و پیوندی عمیق و عزمی راسخ برای خدمتگزاری و 
مردمداری را متوجه شوی. ساده زیستی، یکرنگی و 
شفافیت، مردمی بودن و مردمداری را خیلی زود در 

رفتار آنان برجسته می‌یافتی.
اجازه بدهید به عنوان برادری کوچک، دست‌کم به 

برخی موارد اشاه کنم.
نخست اینکه آقاکمال دارای شخصیتی با ثبات 
و نظم یافته، با عقاید و ایمانی محکم و استوار و 
اعتدالی مبتنی بر ارزش‌ها و اصول اخلاقی بود. آرام، 
متین و با تعقل و تفکر و احتیاط سخن می‌گفت و 
از این رو اعتماد افراد، حتی شخصیت‌ها و مقامات 
بین‌المللی را به خود جلب می‌کرد. می‌توانستی 
به قول او اعتماد کنی. بسیاری از مقامات بلند 
پایه بین‌المللی، شخصیت با ثبات و محکم او را 
تحسین می‌کردند و آن را پایه‌ای برای گفت‌وگو‌ها 

و تفاهم‌های مفید می‌دانستند.
دوم اینکه آقاکمال از استقلال رأی برخوردار بود و 
در این استقلال رأی، شجاعتی کم نظیر برای ارائه 
عقیده و نظر خود داشت. با اینکه همواره در ارائه 
نظریات خود احتیاط می‌کرد و زود نتیجه‌گیری 
نمی‌کرد، اما وقتی به جمع‌بندی می‌رسید، نظر 
خود درباره منافع کشور را با شجاعت بیان می‌کرد 
و از این بابت یار و همیار صادقانه تصمیم‌گیران 

ارشد کشور بود.
سوم آنکه آقاکمال از یک سو با داشتن دانش 
وسیع و تربیت عمیق مذهبی، مورد اعتماد بعضی 
از بزرگ‌ترین مراجع تقلید روز برای جمع‌آوری 
وجوه شرعیه بود و از سوی دیگر به خاطر تحصیل 

در خارج از کشور و تعمق در احوال بین‌المللی، 
و  بین‌المللی  شرایط  از  گسترده‌ای  بسیار  درک 
نگاه واقع گرایانه‌ای به منافع ملی کشور داشت. 
مطمئناً تحصیالت او در رشته‌های علوم انسانی، 
روان‌شناسی و علوم شناختی، بر نگاه او به جهان 
و انسان‌ها و محیط اطراف اثر داشت. به همین 
دلیل می‌توان آقاکمال را یک عملگرای آرمان محور 
دانست. حمایت از منافع کشور را از همین دریچه 

پی‌گیری می‌کرد.
چهارم آنکه اهل لاف و گزاف نبود و همواره ترجیح 
می‌داد خدمات خود را بدون هرگونه تبلیغ و حتی 
به صورت خاموش انجام دهد. در مسئولیت‌های 
خارجی و بین‌المللی خود، فقط وقتی که لازم بود 

از رسانه‌ها استفاده می‌کرد.
پنجم آنکه در پس چهره آرام و محکم و نظم رفتاری 
احساسی  و  مهربان  قلبی  آقاکمال،  کرداری  و 
همدلانه نهفته بود. بسیار پر مهر بود و دنبال احقاق 
حق دیگران می‌رفت و تمام کوشش خود را برای 

پایمال نشدن حق دیگران انجام می‌داد.
ششم آنکه شخصیتی تأسیسی داشت و علاقه‌مند 
بود تا همواره ارزشی افزوده و ابتکاری نوین داشته 
باشد. آقاکمال در طول خدماتش، چه در کسوت 
استادی دانشگاه و امور پژوهشی و چه در کسوت 
مسئولیت‌های اجرایی و سیاسی بین‌المللی همواره 
برای اقدامات ابتکاری و تأسیس نهاد جدید و 
البته مفید پیش قدم می‌شد. وقتی در خارج از 
کشور بود، جزو اولین مبتکران ایجاد گروه‌ها و 
انجمن‌های دانشجویان ایرانی بود که در این زمینه، 
از جمله با دکتر عبدالکریم سروش و دکتر حسن 
حبیبی در اروپا و با دکتر مصطفی چمران و دکتر 

ابراهیم یزدی در آمریکا همکاری می‌کرد.
همه  در  انقالب  از  بعد  دوران  در  اینکه  هفتم 
مسئولیت‌هایی که به او محول کردند، آقاکمال 
یکی از موفق ترین‌ها و کم حاشیه ترین‌ها بود. 
دوران مسئولیت‌های او به عنوان رئیس خبرگزاری 
جمهوری اسالمی و رئیس شورای تبلیغات جنگ، 
ایران در سازمان ملل  زمانی که نماینده دائم 
بود، دوران مسئولیت وزارت امور خارجه، دوران 
ریاست شورای راهبردی روابط خارجی کشور و نیز 
در بنیانگذاری مرکزی برای علوم شناختی که بعد 
از سه دهه امروز به یک سازمان توانمند تبدیل 
شده است؛ در همه این دوران‌ها توفیقات او به 
خاطر مدیریت عقلانی و مبتکرانه موجب ارتقای 
ظرفیت‌ها و توسعه توانمندی‌های کشورمان ایران 

شده است.
این مختصر، مجال شمردن خدمات او را در یکایک 

مسئولیت هایش نمی‌دهد.
نتیجه اینکه؛ اگرچه برای نیل به فوز عظیم شهادت 
باید به او و همسر و همراه همیشگی‌اش تبریک 
گفت، اما محرومیت کشور و ملت ایران از فقدان 
این سرمایه ثمین را باید تسلیت گفت. او به راستی 
مصداق »من المؤمنین رجال صدقوا ما عاهدوا‌الله 

علیهم« بود!
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انّا لله و انا الیه راجعون
 شهادت جانسوز برادر ارجمند، استاد دانشمند، 

سیاستمدار و خدمتگزار دلسوز کشور 

 جناب آقای دکتر سیدکمال خرازی 
و همسر فرهیخته و فرهنگی ایشان 

به    متکبر ن  ا ر ا مد سرد و  یت  بشر ن  شمنا د ست  بد که  ا  ر
توفیق شهادت نائل آمدند از صمیم قلب به خانواده معزز 
ایشان، خصوصاً برادر عزیز و بزرگوارشان حضرت آیت اله 
نماییم.  می  عرض  تعزیت  و  تسلیت  محسن خرازی  سید 
 دوستان ایشان از دوره دوم  ما امضاء‌کنندگان زیر شماری از
غ‌التحصیلان دبیرستان علوی هستیم که نزدیک هفتاد سال  فار
 آشنایی ما با ایشان می‌گذرد و در این زمان طولانی، همیشه  از
از سجایای اخلاقی و ادب و حسن رفتار و وقار آن شهید بزرگوار 
برخوردار بوده‌ایم و اینک از جان و دل گواهی می‌دهیم که »اللهم 
انا لا نعلم منه الا خیراً«. خدمات ایشان در مسئولیت های مختلف 
آموزشی و فرهنگی، وزارت امور خارجه، نمایندگی جمهوری اسلامی 
ایران در سازمان ملل متحد، بنیانگذاری مرکز علوم شناختی، 
ریاست شورای راهبردی روابط خارجی و... نشانه برجستگی و 
ارجمندی و شایستگی آن شهید عزیز است. خداوند بزرگ ایشان 
را با اجداد بزرگوارشان محشور و به بهشت جاودانش رهنمون گردد. 
غلامعلی حداد عادل،‌‌ محمدرضا نعمت‌زاده ، محسن سعیدیان،‌ 
وش)دباغ(،   سر عبدالکریم  طباطبایی،‌  عسگری   محمد 
فرهاد فرمند،  حسین لواسانی، احد عاطف وحید، ابوالحسن 
محمدرضا  شادکام،   ،‌ناصر  کلهر  شهید  جواد  هاشمی،‌ 
ج مسترشد و علی نجفی میرهادی، احمد مدرس زاده، تور

 پارلمان عراق »نزار آمیدی« را 
به عنوان رئیس‌جمهور جدید این کشور انتخاب کرد

آمیدی از سوم دسامبر 2022 در دولت محمد شیاع السودانی 
وزیر محیط زیست بود اما در اواخر اکتبر 2024 با هدف تمرکز بر 

فعالیت‌های حزبی و سیاسی استعفا داد

بخت با اتحادیه میهنی یار شد
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سیدمحمد حسین عادلی
معاون پیشین وزارت امور خارجه

یادداشت

4 3

فعالان حزبی،کارشناسان اقتصادی و اجتماعی به همراه نمایندگان مجلس تأکید دارند 
دولت درمواجهه با روزهای سخت جنگ، عملکردی فراتر از انتظار را رقم زده است. 
پشتیبانی ازنیروهای مقتدر مسلح همزمان با تاش برای تأمین نیازمندی‌های داخلی و 
پیگیری دیپلماسی فعال محورهای اصلی فعالیت‌های دولت بوده است. حضور میدانی 
رئیس‌جمهوری، معاون اول رئیس‌جمهور، وزرا و مدیران ارشد همزمان که انجام وظیفه 
برای رصد دولت و بازارها بود، منجر به دلگرمی و تقویت آرامش مردم نیز شده است.

20 کارشناس در گفت‌وگو با »ایران« به عملکرد قوه مجریه در جنگ تحمیلی نمره عالی دادند

خدا قوت پزشکیان

 همراه با تحلیل‌ها و دیدگاه‌هایی از حمید سجادی، سیدمحمد پولادگر، علی کفاشیان
امیر واعظ آشتیانی، عباس صوفی و  کامیار سلطانی
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 آسیب و ترمیم زیرساخت‌های ریلی 
در روزهای جنگ چگونه انجام شد؟

از قم تا زنجان؛ روایت یک بازگشت

معاون امور هنری وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی خبر داد

 ارائه بسته‌های حمایتی 
برای هنرمندان آسیب‌دیده

گزارش »ایران« از یک کلینیک فیزیوتراپی که در دوره جنگ 
با خدمات رایگان همراه مردم شد

خانه‌ای برای درمان دردها

 گروه ورزشی ضرورت برگزاری انتخابات 
فدراسیون‌های بدون رئیس را بررسی می‌کند

زمان طلایی را از دست ندهید

گفت‌وگوهای سطح بالا در اسلام‌آباد
روز گذشته هیأت‌های ایران و آمریکا سه دور مذاکره کردند

حمایت از مذاکره‌کنندگان همانند نیروهای مسلح ضروری است چون  پای ایران در میان است

 استقبال حماس 
از مذاکرات ایران و امریکا 

 جنبش مقاومت اسلامی حماس در بیانیه‌ای 
اعلام کرد: »از برقراری آتش‌بس دو هفته‌ای 
میان جمهوری اسلامی ایران و آمریکا استقبال 
کرده و آغاز مذاکرات در پاکستان برای پایان 
کامل و همه‌جانبه جنگ و تجاوز آمریکایی–
صهیونیستی را مثبت ارزیابی می‌کنیم.« 
ود: »رژیم صهیونیستی از  این جنبش افز
طریق این تجاوز در پی تغییر نقشه سیاسی 
و جغرافیایی منطقه برای تضمین بقای خود و 
تحقق سلطه مطلق بوده است، اما ایستادگی 
و پایداری جمهوری اسلامی ایران، چه در 
سطح ملت و چه در سطح رهبری، مانع از 
تحقق اهداف صهیونیستی–آمریکایی شد 
و این امر نشانه‌ای از روند فروپاشی پروژه 
« حماس  . ود صهیونیستی به شمار می‌ر
همچنین تأکید کرد: »امیدواریم تلاش‌های 
پاکستان به ‌عنوان حامی این مذاکرات و دیگر 
کشورهای میانجی به نتایج مثبتی منجر شود؛ 
نتایجی که به تقویت ثبات، تحکیم همبستگی 
میان کشورهای عربی و اسلامی و خنثی‌سازی 
اهداف تفرقه‌افکنانه رژیم صهیونیستی کمک 
کند.« این جنبش افزود: »‌رژیم اشغالگر به‌ 
طور مکرر با نقض توافقات و کارشکنی در 
اجرای آنها، از جمله در توافق آتش‌بس غزه، 
از طریق تعلل و شانه خالی کردن از تعهدات، 

درصدد شکست این روندهاست.«


